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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maixima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podri disponer de una caleculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su utilizacidn
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la caleuladora, los resultados deberin estar siempre debidamente
justificados. Realiza primero el edleulo simbdlico v después obtén el resultado numérico.

OPCION A
SECCION I - PROBLEMA
Un planeta, de masa M = 0,86 Myjupes v radio un 4% mayor que el de la Tierra, orbita alrededor de la estrella
TRAPPIST-1. Calcula:
a) El peso de un astronauta en la superficie del planeta si su peso en la superficie terrestre es de 800 N. (1 punto).
b) La expresion de la velocidad de escape del planeta. Realiza el calculo numeérico sabiendo que la velocidad de escape de
la Tierra es de 11,2 km/s. (1 punto)

SECCION 11 - CUESTION

La grifica representa la propagacion de una onda armdnica de presion, en cierto  — \ /\ /
instante temporal. La frecuencia de la onda es de 100 Hz. Determina é

razonadamente la longitud de onda v la velocidad de propagacion de la onda en "N YT e YT
el medio.

SECCION 111 — CUESTION Himl

Se tiene una lente convergente en aire. Razona mediante un trazado de rayos donde habra que situar un objeto respecto a
la lente para que la imagen sea derecha y mayor que el objeto

‘:’L 4 I
SECCION 1V — CUESTION v

Por dos conductores rectilineos, paralelos e indefinidos circulan corrientes continuas de

intensidades I; e I, siendo [; = 2[; (ver figura adjunta). Calcula la fuerza que actia sobre p e

una carga g que pasa por el punto P con una velocidad v = 21 m/s. X

Dato: permeabilidad magnética del vacio, py = 4 - 1077 TmjfA "3em | 3em

SECCION V- CUESTION
Razona cual debe ser la velocidad v, de un muon, para que su longitud de onda asociada (de De Brogle) sea 1gual que la

de un electron gue se mueve a una velocidad v, = 0,025 ¢. La masa del muon es 207 veces la del electron. Considera
que las velocidades son no relativistas. Deja el resultado en funcion de la velocidad de la luz en el vacio c.

SECCION VI- PROBLEMA

Se ha descubierto una antigua silla egipcia de madera que se desea datar. Se mide la actividad de una muestra debido al
¢ presente en la silla y se obtiene que es de 260 desinte graciones/dia , frente a las 18 desintegraciones/hora que
produce una muestra similar de madera recién talada.

a) Calcula las actividades de las muestras en becquerelios (desintegraciones por segundo). Determina la edad de la silla y
establece s1 pudo pertenecer a la reina Hetepheres I que vivio en la cuarta dinastia entre los afios 2575 a.C. ¥
2551 a. C. (1 punto)

b) Calcula la actividad de la muestra de la silla dentro de 2000 afios y el porcentaje de nicleos de *C que se han
desintegrado desde que se fabricé la silla. (1 punto)

Dato: periodo de semidesintegracion del ¢ T = 5730 afios
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OPCION B

SECCION I-CUESTION
Deduce razonadamente la expresion que relaciona el periodo de una orbita circular con su radio. El radio de la érbita

terrestre es de 1,5+ 10 m y el de la érbita de Urano es de 2,9 - 10*? m. Calcula el periodo orbital de Urano, suponiendo
que la orbita de los planetas alrededor del Sol es circular.

SECCION II-PROBLEMA

Una onda transversal se propaga por una cuerda segin la ecuacion y(x,t) = 0,5 cos[5m(2t — x)], en unidades del SI.
Calcula:

a) La elongacion, y, del punto de la cuerda situado en x; = 40 cm en el instante £; = 1 5. ;Qué distancia minima hay
entre dos puntos de la cuerda con la misma elongacion v velocidad en un mismo instante? (1 punto)

: A .
b) La velocidad transversal en los dos puntos, x3 v x2 = x3 + ;- en €l instante £;. (1 punto).

SECCION HI-CUESTION

En el fondo de una cubeta, llena de un cierto liquido, se sitda un pequefio foco luminoso
(ver figura adjunta). Se observa que el rayo A se refracta vy sale con un dngulo de
refraccion de 58%, pero el rayo B no se refracta. Determina el indice de refraccion, n, del
liquido y explica razonadamente el motivo por el cual el rayo B no se refracta.

Dato: indice de refraccion del aire, n;,., = 1,00

20cm

SECCION IV-PROBLEMA

En los puntos A(0,0) m, B(0,2) m y C(2,2) m se sitian tres cargas eléctricas iguales, de valor —3 uC.

a) Dibwa, en el punto D(1,1), los vectores campo eléctrico generados por cada una de las cargas v calcula el vector
campo eléctrico resultante. (1 punto)

b) Calcula el trabajo realizado en el desplazamiento de una carga eléctrica puntual de 1 pC entre los puntos D(1,1)m v
E(2,0) m, razonando si la carga puede realizar espontineamente dicho desplazamiento. (1 punto)

Dato: constante de Coulomb, k, = 9-10? Nm?/(?

SECCION V-CUESTION

La energia cinética relativista de un electron es el doble de su energia en reposo. Calcula su energia total v su velocidad
en unidades del SI.

Dato: velocidad de la luz en el vacio, c = 3 - 108 m,/s ; masa del electron, m =9,1 - 10~ kg

SECCION VI-CUESTION

Completa la reaccion (determinando Z y X) sabiendo que la particula emitida sigue la + + + + +

trayectoria representada en la grafica cuando pasa por un campo eléctrico uniforme. ;De qué

tipo de desintegracion y particula se trata? ——
Yo BN+ X
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